

## Správa o činnosti kontrolóra k 25.9.2023

Predkladá  
Vladimír Matfiak  
kontrolór obce

Vzhľadom ku koncu šesťročného funkčného obdobia vo funkcii kontrolóra obce predkladám záverečnú správu o svojej činnosti.

Celá činnosť obecného úradu a všetko čo sa v obci deje, čo sa urobí, investuje závisí od rozpočtu obce a od dostatočného prísunu finančných prostriedkov. Najväčšie príjmy majú zvyčajne obce z podielu na daniach z príjmov fyzických osôb. V tomto roku vo Vydrníku na týchto daniach sme mali pôvodne naplánovaný príjem vo výške 565 355,00€. Štát vo svojej predikcii predpokladá v tomto roku, že nám pošle sumu približne vo výške 605 601€. Čiže je možné, že budeme mať ešte o niečo vyšší príjem, ako sme pôvodne plánovali.

Je to prepočítané podľa počtu obyvateľov, ktorý mal Vydrník 1 311. Ďalej podľa počtu obyvateľov starších ako 62 rokov. 40% sa rozdeľuje podľa počtu žiakov škôl a školských zariadení. Pre Vydrník to vychádza na žiakov z celkového podielu daní suma 230 605€. Okrem toho pre základnú školu sú určené aj normatívne príspevky vo výške 457 246€. Školské vlastné príjmy sú v pôvodnom rozpočte predpokladané vo výške 28 950€. Podľa počtu žiakov, ktorý sa zvyčajne mení hlavne v septembri môžu byť finančné prostriedky, ktoré dostávame od štátu určené pre základnú školu upravované.

Najdôležitejšia informácia je, že aktuálny zostatok na hlavnom účte obce t. j. k 20.9.2023 je 389 133,34€. Dlhy v bankách obec Vydrník aktuálne nemá žiadne. Čiže aktuálna finančná situácia obce je veľmi dobrá. Všetky faktúry sú preplácané v lehotách splatnosti.

Ku kapitálovému rozpočtu - za posledné roky vieme čo sa v obci urobilo. Úspechom bolo dokončenie Obecného domu a vyasfaltovanie ciest v obci. Do budúca sú plánované ďalšie investičné akcie. Nebudem menovať, že čo sa pripravuje. Plány sú. Ja osobne vidím nedostatky v investičných akciách obce. A to je podľa mňa, že obec za posledné roky asi nevykúpila žiadne pozemky. Stojí nám výkup pozemkov v lokalite Veľké Krátke. 6 rokov čo tu pôsobím sa o tejto lokalite rozpráva, ale reálne sa s tým robí málo. Ak chceme pohnúť s výstavbou rodinných domov, tak je treba v prvom rade začať s výkupom pozemkov. Taktiež aj v Rómskej osade sa na zastupiteľstve hovorilo o vysporiadavaní pozemkov, ale tiež sa s tým nepohlo. Takže dúfam, že okrem plánovaných investičných akcií v obci, budeme aj vykupovať pozemky aspoň od tých občanov, čo sú ochotní nám to predať za prijateľnú cenu. V posledných rokoch aj v rozpočte máme každý rok aj schválené finančné prostriedky, ktoré sa ale reálne nevyužívajú a nečerpú.

K svojej činnosti spomeniem účasť na rôznych školeniach a seminároch. Naposledy som bol na školení o novele zákona o majetku obcí, keďže boli schválené viaceré zmeny. Ide napríklad o to, že

aj v prípadoch predaja majetku systémom hodným osobitného zreteľa sa musí tento majetok predávať minimálne za cenu, ktorá je bežná v danej lokalite. Buď sa urobí znalecký posudok alebo sa to porovnáva s cenami bežnými v okolí a obec nesmie predať majetok za nižšiu cenu. Ďalšou zmenou je napríklad, že pri obchodnej verejnej súťaži sa musia povinne zverejniť všetky ponuky. Čiže ak by sme predávali verejnou obchodnou súťažou, tak musíme všetkých účastníkov zverejniť, že kto akú cenu ponúka. Nielen cenu toho, kto vyhral ale aj všetky ostatné ponuky.

Ďalším školením, ktorého som sa zúčastnil bola elektronizácia verejnej správy. Riešili problém aj s našou internetovou stránkou, kedy sme mali v obci kontrolu dodržiavania právnych predpisov pri prevádzkovaní tejto internetovej stránky. Ďalšími školeniami boli školenia zamerané na rozpočtové pravidlá a pravidlá rozpočtovej zodpovednosti, kontrola vedenia pokladnice obce a nastavenie obehu účtovných dokladov, poskytovanie informácií a ochrana osobných údajov atď.

Ja pracujem teraz ako kontrolór v desiatich obciach. V každej obce majú nejaké iné problémy a riešením týchto problémov naberám nové skúsenosti, ktoré využívam aj v iných obciach. Vo všetkých obciach okrem Vydrníka mám vybavený prístup do rozpočtového informačného systému samosprávy. Mám tam k dispozícii účtovné výkazy za každý uzavretý štvrťrok s ktorými môžem pracovať. Tieto prístupy som v jednotlivých obciach vybavoval v tomto roku. Čiže mám každý štvrťrok prehľad o plnení rozpočtu. Pracovníčky mi v prípade potreby poskytnú čerpanie rozpočtu aj za každý uzavretý mesiac. Vo Vydrníku som nevybavoval tento prístup, lebo som vedel, že končí funkčné obdobie kontrolóra a zdalo sa mi to zbytočné, keďže nevieme kto bude ďalej. Prístup do RIS SAMu sa vybavuje na konkrétne meno a nie na funkciu.

Záverom chcem všetkým poďakovať za doterajšiu spoluprácu. Som rád, že som mohol pôsobiť vo vašej obci. Veľa som sa tu pri vás naučil a dúfam, že za tie roky som svojimi kontrolami a prípadnými radami verím, že som aspoň niečím prispel k riadnemu fungovaniu obce Vydrník. Riešime nové voľby kontrolóra obce, tak uvidíme ako to dopadne. Či budem pokračovať ja alebo nejaký iný kontrolór v každom prípade verím, že vybudované vzťahy aj s terajšími poslancami a aj s tými predchádzajúcimi ostanú dobré aj naďalej.

Vo Vydrníku 25. 9. 2023

Ing. Vladimír Matfiak